1. dafos s ara i

11 8 O 0 A )
(A) f=y RS (By A AT
(C) vays °5 (D) 3re
Find the related word. K]

Pi: Circle i Phi: ? G)
(A) Triangle (] (B) Golden Ratio
(C)  Pentagon et (D) Rectangle

®
2. Ruw s w1 wdem fifd siv frafafaa war 3w |
/ 5% A —> st am i §
20/17 (15\_30 ] 40 O — siafraddhd
7

20 O
/ 20 x5 ¥ [ ot

e mmad g,
(A) 55 B) 70 @ (C) 45 (D) 75
Examine the provided diagram and ond to of the following question.

eﬂ' qp
10 25 ® A —> Persons who take tea a@ :

2'9/ 17 (15\ 30 40 O —> Persons who take coffe o

7\ 20
/ 20 \X( |:| —> Persons who take juice

How many individuals drink only coffee ?

(A) 55 B) 70 +H (€) 45 . D 75
3. 150 BT a1 U HET H, 70 B MOPHIT 3¢, 60 B WA g # Sefivt gu ok 20 w1 ik wrw

Frgrr ST & el 5T | At S fere SR IOt i 1 W 2

In a class of 150 students, 70 stuggnts passed inlMathematics, 60 students passed in Chemistry and
20 students passed in both Matherttjcs and Chemistry. Then the number of students that failed in both

0

the subjects are : Py
(A) 60 (B) 50 @) ©) 20 (D) 40

4. @ w5 Tt gy e T & St R 90 Ferft s o e & ot 5 forlt ot wrer & o onw art oot

frafrrindr So Yo Co GO
(A) 7kt < 3 B) 4 fmht q_,,fﬂs __Q_'
(C) 6Tt (D) 5 famdt

How far are you from your starting point when you walk 5 km north and then turn 90 degrees to your left
and walk another 5 km ?

(A) 7km (B) 4km
€ Bkm " Bl @ Skm
oa's A7 At St i Page2of24 CTTTTTTTTTTmTmmTmmmmmmett
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Identify th

wt’ﬁﬁﬁ“ﬁ‘wmﬁ%

© figure fpy com

N
20

pletes the pattern,

NE .
T
(A) <
< B [©OC
2ok BoB o
kLl - |
Filﬁil?:bialﬂ( @q@?ﬁ%%ﬁﬂﬁww&qg}
(A ABC, GH . Coingfl?[;e the given letter series,
) JKL T
© s e
. :
(A) Wfwn il = o
. B) &g ey
Find the related word (B) < (C) wra (D) =i
Elephant : Sri Lanka - Kangaroo : ? @

(A) Australia (B) Russia D (C) India (D) England

O AR R s = g wg?mﬁa%mnﬁam & A T A 7t = el deT @ 1wy
TR A S G A EE e @ 1

|
(A) = ® =Ry ST ) st
(C)  weitsit ., (= (D) e

Pointing to a photograph, Madhu said to her friend Krishna, “He is the only‘son of the mother of my
-father.” How is Madhu related to the person in ﬂiiphotograph ¥ ‘

(A) Daughter e (B) Cousin

(C) Niece e (D) Grand-daughter

wﬁg(?)é:wmqrammagﬁlﬁﬁ@rsﬁa G

Choose the appropriate figure from the Answer es to replace the question mark (-?).

o %
0 2@
[¢]
I II II IV
o o
(o] B (© (D) Q
G e o @ '

------------------------------------ Pagedofad T e
YX-.24
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10.  Hefd s i AR

SYHE ; AUET 1 9
(A) = (B) =AY
©) far (D) ufen
Find out the related word. :‘TJ

Diamond : Baseball :: Court : ? H
(A) Rink ':'5(13) Squash
(©) Ring ij (D) Arena

1. & RfmHed GARB' ) ‘HEAR® forar s 3w Fig & DROP: 35 fora ST 2
In a certain code, ‘GARB" is written as ‘HEAR’, Hdw will ‘DROP" be written in that code ?
(A) EUXG 2 (B) EVXF
(C) EWXF 9 by FUWG
A R g E g e mm—— e+ 0 L]
FET . AT Sl AT AT Rl ST AT 95 T BT |
ey
L &l T ol 91e ST Ee § |
I, mmaﬁaﬁnmmmmmﬁ%]

(A) AT R 14T 11 ST et | (B) 7 forsad 1 3T €Y 11 SFTET LT 8

(©) éaaﬁﬁsélwwm% (D) %aﬁwﬁﬁfﬂmmm%

Read the Statement and Conclusions glven andl:llemde which of the Conclusmns follow(s) from the
Statement.

Statement :  Red-haired people love riding bmeh;]

Conclusions : Uy

I.  All people love riding bikes. 3

II. Red-haired people love riding bikes only. i

(A) Either Conclusion I or II follows (B) Neither Conclusion I nor II follows

(C) Only Conclusion I follows (D) Only Conclusion II follows

13. feuwe fasmeat & & fauw (s<ire) &1 IHT |
Among the given options, choose the odd one out/:I

27, 125, 343, 512, 729 '2., th
(A) 729 8* (B) 512 ) 27 (D) 343
14.  Geiftrd weam gra T | {]
Find the related number.
7:48::12:7 I'j
(A) 143 (B) 112 1@) 2(0) 121 _ (D) 84
15. qﬁmm_tgﬁaﬁtggm%ﬂﬁﬁaﬂms ferft st iR g3, o o oy fpm R A e @ & o
(A) ufym B) w
(C) FW (D) feqor
Which way would you face now if you turned 45 degrees to the left after starting by facing north-east ?
(A) West (B) East
(C) North (D) South
i ks . N Pagedorzq T TTTTTTTTTRTTTmmemmeeaE
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oIS~ 2+8-5 s g8 —3

= e
SESN a a5+8 S~
16. ':";E' ‘P’, bt q-ﬁ' a'sﬁ'a‘[ %. tQII‘ tye? a—ﬁ W{Tﬂ' %5 ‘R ‘ . El-ﬁ' mfm ? 3ﬂ1— ‘S‘, “ a_ﬁ- ajﬁ?n ‘%, 'ﬂ-:'f
If‘Q’15P3Rsss‘aﬂrn=rw%? S e
‘ P’ represents *+, ‘Q" represents ‘XL R represent+’ and ‘S’ represents ‘', what is the value of
IRISP3IRSS 5 2 A% ol
(A) 48~ B) 49 CY (D) 47

17. 3R M#n=m2_mn+n2 qor m?n=(m+n)2—mn@?ﬁ 273)=(5=3)=
If m#n=m?_mn+n2 and m?n=(m+n)’—mn, fiign 2?3)#(5#3)=
(A) 361 (B) 876 (CIR4332 (D) 978

1% ;QE;;EV”mﬁﬁ%@mﬁmﬁwﬁ%@q%@@ﬂ%ﬁﬁﬁmwﬁmm%
? |

Observe the arrangement of the series of letters “TLSEEV”. The logical arrangement can give which of the
following meaningful words ?

(A) TEASEL (B) LEAVE (C) VESSEL (D) STEEL
19.  Traffa Hifre s Ry se “POTASSIUM? 3 el e 1 et Toh s ST Hh FeAferrad 5 & i-aT
168 ST ST Tehal & | - H
Determine which of the following words can begarmed using each letter of the givg:n word
“POTASSIUM” only once.
(A) MOUSE (B) POPPS (cMass (D) TOAST
0. Pt 2 Rrew o) #r i O]
Pick out the odd one from the following : ®
1331, 1728, 2197, 2744, 3365 ‘
(A) 1728 (B) 1331 (C) 3365 (D) 2197

21, Frafafaa § @ foww @) FrgfHe:
Pick out the odd one from the following : [9
5, 13, 60, 350, 1800

(A) 350 (B) 1800 ® s (D) 60
12, T HIRET S ST SR A §U, I A, Fel, SuehT G oS At sehedlet ST 87 | e Afeel 79w @ frw

YHEL Hefa e ? == o

(A) T ®) N (D)

Pointing to a woman, Ashok said, “Her granddaughte@BS the only daughter of my brother”. How is the
woman related to Ashok ? .

(A) Wife (B) Mother-in-law ( other (D) Daughter
3. #@er:3,7,15, 31, 63, ... £IF > | 2@ |
sigeni e gE AT ? |3k %;YZ ( A Y \'Lféh‘bj
Series : 3, 7, 15, 3], 638X - B
What is the next number in the series
(A) l?.’!t/' (B) 135 (C) 97 : D) 114
q, wmmwﬁﬁqa’rmﬁﬁﬂél ._ “
(A (B) 3 (C) et D) TR
Choose the word which is different from the rest. .
(A) Emu (B) Ostrich (C) Kiwi (D) Hornbill
T aatoateacny: BT Pags S of 24 T e
a e T R T e Y e e
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25. o et o T T 3y e 3 for A A %’ @

26.

a. o7, 2024 7 oy 23 ¥ 28 A KLY

ZH 3 A e Al

o R 0% ST ¥ wre st fed o dvee o fel |

d.  SereqH 50 7 W AAH 25 I |

. aﬁa:qﬂaanaqumqﬁ%,ﬁma@ﬁawﬂawaﬁﬁmmél

f. ﬂﬁmmﬁwmm%%ﬁmﬁmﬁ%ﬁﬁwﬁﬁWW%i

g ﬂﬁsﬂﬂﬁﬁa@maﬁmmﬁzﬂmmﬁﬁ@m%ﬁmﬁﬁ@ﬁ%ﬁmﬁﬁ
AAT AR |

Py RTRa STERTEY 35 SHTER O e (o 3 o1 P-4 it

FET I : 56% 3ichi o T MCA. 5= fafer : 12 e, 1999 | Tk fRersh

&

<t =feT ?
¥ wq# 5 o T | TR

55% 37eR 31w TP | v
(A) IreaR F1 = firees & &7 # fF s e
(B) TeTeiE? a

(C) T et 3 PR TS bl ST ST &
(D) IefiEar F R qee w0 § ‘vﬁjam%
Consider the conditions for selecting facultymembers in a School :
a.  Age between 23 to 28 years as of Apfil) 2024.

Work experience of minimum 3 yearg

b.

c.  Postgraduate degree in relevant subjéefwith at least 60% marks.

d.  Minimum of 25 marks in the intervic@) out of 50.

e.  Ifthe candidate does not have PG, the case is to be referred to the senior faculty member.

f. If the candidate does not score minimum marks in the interview, the case is to be referred to
Principal of the School.

g.  If the candidate satisfies all other qualifications except the age limit, the case is to be referred to the

Board of Directors of the School.
Which course of action should be taken fm@ldha Ranjan based on the following information ?

Sudha Ranjan : MCA with 56% marks. Biite of birth : Fébruary 12, 1999. 5 years of experience as a

teacher. Obtained 55% marks in the intervie®.
(A) Candidate is to be selected as a teacheﬂ

(B) Data is inadequate ®
(C) Caseistobe referred to the Board ot]_]_)]rectors of the school
(D) Candidate is not to be selected as a faelty member

ST i it bl S 1 it |

Find out the number of triangles in the figure.
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27. TR forceit & Q) sjegen F smren fery A |
Fi 2 ey ;
ind the next figure in the series from the given options, >, 2__ -ﬂ 3
® 3
@) (e ?
O
@ () () ) W)
(A) < :%L
B
o (B) Qe ©HNQ (D)
. . < (& 5
8. WH2UTFIEERIFAHAE: W htS @) \ﬁngs. A S
The sum of the first 24 natural numbers is : = ] AL 32
(A) 325 (B) 600 (C¥2300 (D) 576 7§
9. TUH FamH, aﬁﬁmaﬁﬁmﬁ?ﬁqw@l freffag # & F-aT FTher, FET H Toell Bl
HEAT T e T8 & et 2 &) n (8
In a classroom, the number of boys is three times tﬁnumber of g1ris Which of the following totals cannot
represent the number of children in the class ? / g 8
A) 22 (B) 40 (C) 20 (D) 24 —?
0. THIECH X, Y S Z T B o7 agF TH-IE F WG € | Al gew X v = 3R TSF Y,
Tk 7 IRk o B, A A ek v I 8 X-
(A) Z (B) XAZ (Cc§Sy (D) X
A town has three streets parallel to each other named XQ’ and Z. If street X is not the busiest, and street Y
is busier than street Z, which street is the busiest ?
A) Z (B) XorZ (CDY D) X
| STEHM &A1 1 Hiee |
Find the dissimilar number. @
(A) 512 (B) 216 (C) 343 (D) 169
. S T ﬁﬁ@%ﬂ%ﬁmmmmmw%ﬁqﬁmﬁﬁw&w@mﬁm ;
T ATHR 4T L . ‘
(A) TR (EQ‘HE@) (B) et () (C) 3TN (ATFeMH) (D) WY (T
When a cube is sliced by a plane perpendxcular to one@ its dlagonals what is the shape of the resulting
cross-section 7
(A) Trapezoid (B) Pentagon (CMOCtagOH (D) Hexagon
HIgYd T IO : g
gay ; gaid = RS : ? .
Tl (C)Jpemioia (D) |iE AT
(#) & L
Complete the analogy 3
Heart : Circulate :: Lungs ? ®
B) Digest () Tagely .8 [0
qS;}_)__Y_]?lPP ------------------------- Page Tof2d . T
1X-.24
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4.  Tafifeg
F: ?ﬁmmaﬂmﬁrﬁiﬂmﬁmwﬁa&wxvmﬁ: .
ind the mirro image of the figure from the following if the mirror is placed a :
X
S
Y ol
(&) G (B) ® (©) Q (D) G
L]
35. fywmam@ AT &
Find the odd one out. ® :‘\ = @T")‘HQ)’A
* ™M -
* @f"( 1‘6\3" — qam kP
x L0
% * aa¥ e
56y —
* §
P
) ®) a @ )
* * |
e
36. 21 TS srmepfar # Pyt ot wer grd A | ® ™A
Find the number of triangles in the given fﬂrﬂ A«/%/‘ > /gg
w '
G) A’C }
® 7 5
. l l
A g: o= 1%
W ®B) 10 o5 ©F9 @) 12
37, e e, v ey v At e o ot K e F R S B R 2
(A) & (B) @ @ (© ¥ (D) firar
Dhancsl? said, “This girl is the wife of the @MSOH of my mother.” Who is Dhanesh to the girl ?
(A) Father-in-law (B) Grandfather/? (C) Husband (D) Father
38. frefelaad e i e G i e e
Identify the incorrect number in the following series :
27, 26, 24,21, 18, 12
(A) 1;‘/&#\{\"' (B) 24 © 27 (D) 12
o e N Bage B ofaq T e
: R o s s AN v s __4
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9, 25% Wt it
3 (A)"' o HTeTT ST & @ v Al faen we i e e s 2 (
o T (B) gad () 5a (D) 10ad
W 5 C—? time will an amount be tripled, at the rate of 25% per annum simple interest 7
years (B) R years (C) 5 years (D) 10 years
40. Egaﬂﬁaﬁ 24 1§ 3l D 16 Rl F 0 wwar & | 3@ b e wE E G ﬁfmzfgyfﬁzr_ﬁwmq%
e e St fam | ot e v R A g g e 2 CHI==§8 2 o
E;A? 9'6%{. (B) 9fH C© 12 =l Y7210 fo 14
p ;a‘} doa piece of work in 24 days and D in 164ays. They began the work together, but D left the work
(A)a} ‘; before its completion. In how many days®hs the work completed ?
-6 days ~ (B) 9days <! (0 12days - (D) 10 days
M. 110 FHR S F S8, Th gaR 1aT 2 o5 oE)22 et 3 Fspel T 3 S T AT € | A GHAET T
ST Sfrera e i | ) [ Hocl = %—he.mm .
z:}fter selling ‘1 10 oranges, a shopkeeper clairfi§’ that he m%l?es a profit equal to the selling price of 3
22 oranges. Find the profit percentage of the shdpkeeper. a% A [?g | 2 (&}‘Q’ /0
(A) 25% (B) 80% © 2% >p O 5% F
2. THEHE 3 T ERT 16 Fet i g e s & s gt w6 wfeensi 5w 16 et & qur fopr s & | A
12 e e 8 TR e ey 7 e 8, gt e i et fodt A g o 2 |24 BJRBh fgmd
@ 3w Y6 Zn® 10fF . (© sfa (D) 4=
A work is done by 3 males in 16 days and the sz{fmé work is done by 6 females in 16 days. If 12 males and
8 females work together, then they completed thd¥work in how many days ?
(A) 3days (B) 10 days ﬂﬁl (C) 5 days’ (D) 4 days
3. e s S 1 2 ¥ | Af ST ge aﬁﬁ@aﬁaw%ﬁWSJﬁw%lsﬁ@mﬁ' Lk i)
ffm . e S84 B g Y
The ratio of two num@e%-i#fz. E If 21 is adde both numbers, then the ratio becomes 5 : 7. Find these
numbers. Soc et = (a2 : _
(A) 14,28 (B) 8,40 Ao~ 4-4?. © 7,14 (D) 21,42
% l
. THEAEH 8% WAGTATSAl = 319 H &l | 39 =T #, sher < SRfiEER 9 | feISTdT et WAl s 48% W
0, 3T wfEE A 110 7l & ST e | &1 STl 3 et <h et e el off 2
89 of the voters in an election did not cast their votes. In this election, there were only two candidates.
The winner, by obtaining 48% of the total votese?featcd his contestant by 110 votes. total number of
voters in the election was : 29 o H ' 4, )/‘ l’ ®, | O 54’2.
(A) 1220 B) 2750 on Dei © 1210 D) 1235 -——5—"4_
5 @ﬁ@aﬁﬁéﬁﬁﬁﬁqq.@ﬁﬁm:f60@“%%@%‘}%%%‘2%0&%?5% q
et forn @ | qee & € g Wi M AT I 60% @i =1 e R § R i 2 wim s @ | Al 1R
maﬁﬁm%ﬁqaﬁmwﬁﬁﬂzﬁ%ﬁﬁwwﬁﬁﬁﬂaﬁw 3T ST T BT 2
A college has raised 75% of the an?olunt it neec:%‘gor a new bqildlpg by receiving an average donation of
% 600 from the people already solicited. Thel plg already solicited represent 60% of the people the
ollege will ask for donations. If the college is to raise exactly the amount needed for the new building,
:Vhat would be the average donation from the remaining people to be solicited ?
500 C) T300 D
a0 o O BCL_ T .5
s il S S S SRS pae D of2d .00 TS i o g B 8.
YX-.24 i \1=R2¢
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

S2.

A tabulator while calculating the average marks of 100 students

" SIyETE (FET & Ar) R w8 %*? ]

R BRI
. )acg “LE

{cot)(p'-g 52
b U Tter 3 100 i A SN afet ) o i W, et & 8.6 F TF 6.8 fafere (4 Fam

ST AT 5.8 35 0 3 s et & | ) 3 S F A it e T % 7

in an cxamination, by mista
¢ marks of those students is :

(D) 5.782

ke enters 6.8,

instead of 8,6 and obtains (he average as 5.8. Then the actual averag
(A) 5.881 (B) 5.928 (C) 5.818

W%ﬂﬁaﬁaﬁuwﬁfﬁﬁﬁﬁwvsqﬁfﬁﬁﬁﬁmﬁzﬁ:ﬁaﬁﬁmﬂi‘gﬁ“W_‘”ﬁ'“"ﬁ
gfy e & T s s 0 '

In what proportion must a grocer mix sugar at Mh per kg and ¥ 28 per kg so that he makes a:gxture
worth T 40 per kg ? AR 3 F
(A) 2:3 B) 12:7 {Z o0 (€) ¢ o (D) !
qmawmaaﬁloﬁ;mmﬁaﬁaﬁ %5|qﬁma§(ﬂ?5%ﬁgﬁfmﬁ?ﬁ <t 1 60 AT
atb-

(A) 6% (B) 4% wn(©) 58 q+B ) 10“%

A boy can swim in still water at a speed of 10 knffh. If the speed of the current would have been
then the boy could swim 60 km downstream (along the flow) in how much time ?

(A) 6 hours (B) 4 hours (C) 5 hours (D) 10 hours

T % 40

5 kmph,

S e I, el i it 15 & i st 4 T afaa 16 31 At sifiw e 19 2, d7 geel e

HTE? 1S 48 4B 1S . 152220 22
Out of four numbers, the average of the first threa"‘g 15 and that of the last three is 16. If the last number is

19, then the first number is : l,& Lq_[&{b
(A) 16 B) 19 (0@ ""-“f‘%i((:) 18 VD) 17 - 35 2

42
@W@memmmﬁmﬂm m‘gg ID%%WWQTIO%E&QZ
TR, A I AT %% T | @ (oo Iaﬁ% [\

A shopkeeper marks the price of a book 120% agc—)lre its:cost price. If he gives a (ﬁ ount ot 10% on the

g s 3
marked price, then find his profit %. _ &
@(C) 98% WJQ(D) 65% 3;1; { /6

(A) 110% (B) 60%
T 24 I 74 75 T 6,400 B | T T 3 25%maﬁﬂmaﬁm%lﬁsﬁr%m T 3ifea

T W 20% I S i IO FLAT & | A sifeha T foraT 8 2 j‘(ﬁ
The cost price of a table is ¥ 6,400. A merchant wants to make 25% profit by selling it./At the time of the

sale, he declares a discount of 20% on the markedprice. Then what is the marked price ? Gq_({“__s ;&

(A) % 14,000 © (B) T14,500 #(C) T10,000 (D) T16,000 - 30
y 2

A, B 3R C T @ 6 F € | A@HT“W% ﬁﬁmm% ?ﬂlﬁﬁ“ﬂ 33 %ﬁé:rrm%aﬂt
cmﬁamzﬁrm%mﬁaﬁﬁmﬁmmﬂ 05 g2, a‘rcmrmB%amﬁfaﬁm SRR

A, B and C started a business. A invested 33 o /r} the total capital, B invested 33 % of the remaining
capital and C, the rcmammg If the total prﬂﬂt at@p end of the year was ¥ 4,050, thcn find the amount by

which the profit of C exceeds the profit of B.
(A) T675 (B) T700 (C) 520 ) ©900

i €4 4@%
xre Qq/tzo' - a
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53.

T &, Tt SR T 2 7 8 25,000 ) W, 2 srv a3 e s s 4 e 506 S

Aﬂ amount
of ¥ 25,000 in 2 years at ¢ { »
successive years be 40, years at compound interest compounded annually, if the interest rate for the

70 and 5% per annum respectively, is :

(A) z28
PRy ’00;;{ (B) 29,000 (C) ¥26,800 (D) 27,300
' 9 3R uw % fawde o a6 ; ;
. T Y 22 o 3w 18 fopfeder 2 1 @ umn B =
T(‘?ma ) w1 i | 5
c [
the c?riiﬂto(ﬁ II:I?:;]‘ 3)1911g and against the current is 22 km/hr aﬂ 18 km/hr respectively. Then the speed of
Ir) is : ' =T Y.
A =
: 0-_72 0.35, 1.05 T T FaTvae (LCM) e iR | G- l
Find the LCM of 0.7, 0.35, 1.05. *: 3_5 Jézi g _,_lﬁ—-é‘ r—/—lﬂ—
(A) 0.07 ®) 21 [o Too’ & B.105 t® ™ ) 07
56. 31 WIS T AT 25 & S STH A (HCF) 3R @89, (LCM) FHIT: 3 3R 105 € | a1 SF1 Sl %
SR T FRThS FT HIfTT |
Th'?: sum of two numbers is 25 and their HCF and LCM are 3 and 105 respectively. The sum of the
reciprocal of the two numbers is : :
(&) 3 6 = 5 (O 5
56 ®) 3z © & Ay ©) 3¢
7. A sk e ot T o e S # it e g A S 8, A @ 65% B ST | | e e
cifmts oo o g
If the selling price is tripled and cost price double%?: the proﬁt@)uld become 65%. So what is the present
profit (in %) ? D
(A) 26.5% B) 10% © 50"&9 (D) 45%
8. W Hierem & fore 1= % dad Usgufd TS STaTaehTer shI@IUT T G & 2
(A) TR 360 (B) 3= 370 (C) 1<% 352 (D) ¥TT=34 356
Under which Article of the Indian Constitution can the President proclaim a National Emergency ?
(A) Article 360 (B) Article 370 (C) Article 352 (D) Article 356
9. I IR TS e forweh g forlt 7 off 2
(A) TSR SrRaigeht | (B) EWH T
(C) arRiet gRE | (D) forat
The book “War and Peace” was authored by whom ?
(A) Fyodor Dostoevsky (B) AntonAhekhov
(C) Alexander Pushkin (D) Leo Tolstoy
0. Freferfad 3§ F-aT GST ol TF ThR T8 & ? ]
Which of the following is not a type of GST ? ¥
(A) SGST (B) QGST € Co5® (D) IGST
L Wﬂ@ﬁ_mm_mm(m)mm%? '
(A) T B) fraia afswe] (C) =AM e (D) STHTd Y[
Which of the following is an example of a non-tariff barrier ?
(A) Quota (B) Export subsidy (C) Trade Agreement (D) Import duty .
g T T
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62.

63.

64.

65.

66.

67.

Freforer & b2 e i 355 e s e e e & 7 |
Ay R (B) TS 3T I |
(L) S (D) & v e A (Sfead)

Which of the following taxes is nor levied by the Central Government of India ?

(A)  Corporation Tax (B) State Excise Duty

(C) Income Tax (D) Goods and Sewicczj'ax (GST)

ST AT 1 et Geert St (P A) fver aee 2 st e g e 2 2
(A) T ot e a fore tfeemes ifafrt o) arer wftvy saRedt o fraaaicrT

(B) WETRI qiTRiT AR HRwiiT Y s <]
(C) eriea et 3 ot waTe ik et g 3w ®)
(D) e it Pt 3T o e L]

In what ways does the Public Safety Act (PSA) of Jammu and Kashmir ensm@ntemal security ?
(A) By detaining individuals suspected of activities prejudicial to the security of the state

(B) By enhancing community policing and engagement

(C) By promoting dialogue and reconciliation between conflicting parties

(D) By strengthening border security and surveillance measures

mm%aﬁ%%qaﬂﬁmm%ﬁaﬁzaaﬁﬂaﬁwwwiﬁmm%:

(A) TR ST “ (B) "R R ()

(C) SE-ATdHaE (D) TRHI-ICFAE s

The Internet Technologies used by terrorists to spread terrorism are termed a$®

(A) Ecoterrorism (B) Cyberterrorism <]

(C)- Bioterrorism (D) Narco-terrorism ©)

fersteft Seare o forq e v & fore sfamem S o1 swam fp smar 2 2

(A) Ugiferm (B) Itfaw . (C) vEHiaes D) FHre
Which fossil fuel is primarily used for electricity generation ? ®

(A) Petroleum (B) Uranium (C) Natural gas (D) Coal

e T Zefehe & ST farcfler el 1 Sifere e & S 30w by ST Sl ot 2r et s i
ggw AT |

(A) TEH A | (B) WRZNA
(C) sfew (D) A )
is a toolkit that targets financial services and enables hackers to builditheir own Trojan malware.
(A) Rakhni Trojan (B) Spy Trojan
(C) Zeus (D) Tiny Banker
+fift s =1 e FE AR 2 - ®
(A) e fereprer et QT T (B) e 36 var vt =t b
(C) T 3 Fefter Sap T Weled HTAT (D) mwaﬁrz@@m

What is the main function of NITI Aayog ? _
(A) To formulate national development strategies (B) To manage India’s defence forces
(C) To manage India’s central bank (D) To oversee national elections

___________________________
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\F\"l‘lat iS lhe "{I ) 5 cas
* . % - Y (‘cl{‘tl(}ll (‘)i‘ S b 1'I' i i 3 1 [
(B) ECOIlomi s0c¢i ) I ‘.Nu ura (IQVC UI)II]C
C gm“‘th SC CI'II l_ ro q
o . 3 g CS§S ﬂlld' €
(C) T\’Illllal v\" CUOpL‘I'ﬂtiOﬂ oﬂ- It I l )

(D) Space exploration

(&) St ®) sawdy | -

mwl;;ndian state is famous for the CIaSSiCL]-*ﬁance fgfrzn Mohiniyattam ? () e
B a ; (B) Andhra Pradggh (C) Tamil Nadu (D) Karnataka
(A) el AR SR ()

Which of the following is(t];:; c::ﬁ.sh:T S _ (C) sy (D) A auf
A) Allergens e OfMeIaI?omla (skin cancer) ?

! £ (B) Ozone depletion ~ (C) Pollution (D) Acid rain

1987 ﬁswaﬁﬁmw—munsﬂ%wrr@{:ﬁsa
(A) YT weET 3T P N

(B) TRHTY St b fefehret sty ol

(C) ATrfeh faem ot o ey -

(D) et & AT o 1 5 e S T ST SRR 1 R e
What was the main purpose of Indo—Sri La@ Agreement signed in 193? ?

(A) To promote tourism &3

(B) To develop nuclear energy @
(C) To establish economic corporation
(D) To resolve the civil conflict in Sri Lanka and ensure Tamil minority rights

e fersfentor Brar &, ol et $T9AT Tt et & S forelt it b o6 ST ¥ AT Tt o 3 e i s

61 T areft R e @ A 2 |
(A) I ®) RFTT n (C) T (D) i T

When demonetisation occurs, the currency | ses its and is no longer of the status to be used as

legal money for any kind of transaction.

(A) Money value (B) Coin value (C) Currency value (D) Face value

et e T forT (NFSM) 9 376 o 7T o 2 ) 3
(A) 1 1 et T 3 we | lj) (B) Ilﬁwmﬁﬁﬁﬁ
(C) et dianffer 2t % HEA H 5 (D) 10ef o e 37 §

When was National Food Security Mission @:F SM) launched ? l
(B) End of 11" Five-Year Plan

: th give- Plan
A) Mid of 11" Five-Year _
EC; M;d Zf oth Five-Year Plan (D) Endof 10" Five-Year Plan |
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74. %aumaﬁzozsmmwsﬂm%?
(A) e feremeff (B) atfyer afarht ©) TrFH= (D) i STeHT |

Which Indian has won the 2023 Ramon Magsaysay award ?

(A) Kailash Vidyarthi (B) Anil Ambani (C) Ravi Kannan (D) Gautam Adani
7S, SUEH AT A R 9 'S
s
(A) faawar (B) TEoff . () foura (D) s
What was the ancient name of Beas ? (e
(A) Vitasta (B) Purushni /l (C) Vipas (D) Askini
- N.‘
76. fefafes § @ fa/@ @EMW@%@%@?
(A) aer STl gRIEHI 1] (B) 3T 3R @ gErehif 3
(C) heret TraTd HEehifes i (D) e @ qErehif
Which of the following is/are subsets of w(gglesale inflation ? )
(A) Walk.mg Inflation only (B) Both Housing and Food Inflation
(C) Housing Inflation only (D) Food Inflation only

77. W Ifear wA e 0
(A) I8 T 3R e Sermt ot worromr P Fear
(B) ¥ F IcHTE Y& Far 2
(C) & FgeeT i forrer iRt 3 fefg afoed) v e
(D) I8 TR TR Jeftrar st et seand
What is the ‘Startup India’ initiative ? €&
(A) Itregulates the establishment of sma}{]zmd medium enterprises
(B) It provides tax incentives '
(C) It provides subsidies for research an%evelopment activities
(D) It encourages innovation and entreprereurship

é
78. mﬁﬁﬁ-mmmﬁwmmwﬁ&m%?

(A) el (e FISS (B) el =H1 $37eT (drieh)
©) TeArHTH (D) ¥ S gy
Which of these is considered to be the hardest substance in the human body ?
(A) Elbow (bone) joint (B) Tooth Enamel
(C) Knee cap . (D) Toe Nails

79. At I AEETRET mﬂaﬁwﬁuﬁ%ﬁ&mw%mﬁm% ?
(A) 9RE T Efqem %%
(B) e T (R A <]

(D) AR Hear s

The Human Rights Commission in States "ﬁastablished under which of the following laws ?

(A) Constitution of India () -
(B) The United Nations (Privileges and Immunities)
(C) State Protection of Human Rights

(D) Protection of Human Rights Act
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80. Z‘ﬁﬁamaﬁﬁa?“aﬂ%w*m%ﬁﬁ%mﬂﬂﬁmﬁmm?n%?
(A) T (B) 37, S ey (C) e grzher (D) *T&%hs g~

Basketball was sai
L [* tis !Q| r ATR L el ., 1" 1 * Y 1
aid to have been nvented™ by which of the following ?

(A)  Charles Goodyear (B) Dr, James Naismith () Coburn Haskell (D) Alfred Mynn
1. Tl wohm & dm wdwrom s & nveny § ffiin awerrar

(A) §ﬁ?«r@m (B) ¥R (©) fanfdin (D) =h

1S .plnshing through some form of a text message or SMS.

(A)  E-mail scam (B)  Catfishing ‘ (C) Smishing (D) Scam
82. IV NaNT 3 T qo ot Am ey 2 0 ;1

(A) T (B) arex freht “d (©) T (D) e

What is the name of the State Flower of Uttar Pra‘i:i‘psh ? ;

(A) Lotus (B) Water Lily (g:-_.:-) (C) Gulab (D) Palash
83. TSR FET SrATE BT T W 2 9 ]

kaia

(A) I8 AR Tl = glaams ammare o

(B) & STt ST & Wit w2t ot eratfere sy &7

(©) I8 qataweli qef oY g aar

(D) 3% T, &1, Sfeh, ST i siteern 3 s 1afes qedm ) serr s
What is the importance of the Malabar Naval Exercise ?

(A) Tt facilitates trade agreements

(B) It addresses issues related to water po]]utiog_

(C) It addresses environmental issues e

(D) It enhances naval cooperation among IndisfF/SA, Japan and Australia -

4. Prerfem seramT Al & 2 s e e e o

(A) TSTER ‘-ij (B) Sl <A 19aTs ()
(©) Ffkwr @ © wEEm
Which one of the following ocean currents is di@'g:r)lent from others ?
(A) Labrador ff} (B) North Atlantic Drift
(C) Kuroshio ; &) (D) Gulf Stream
5. Fmfafed 8 8 w-a1 R Hgs 1 e 78 2 ?
(A) @H (B) ifeTeeeR (©) s (D) ™
Which among the following is nof an example of synthetic fibres ?
(A) Rayon (B) Polyester (C) Nylon (D) Cotton
, o)
6. foer T T oI g B %mﬁmmiﬂ . i
(A) SO (B) 9IS i (O (D) =feror i
. : “ f the Rising Sun” ?
Which is known as the “Land of .
(A})nc J ;;;:U'Y ; (B) Thailand {»;'] (C) China (D) South Korea
T, el i et e i AT T HI A Fa
(A) TEIZTAEE [7] @) W, -
©) T, Sz (7 (D) St HT
. A . w |
Who was the first Indian to win the Nobel Prize {n/Physics ?V 2
. Raman
(A) Satyendra Nath Bose : g; l(-:[;)mi I;llimbha
(C) S. Chandrasekhar v s ke e e 5 S A 8 B i
\Y}-( ---------------------------- Page 15 of 24
“1X-.24
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88. ﬂil[ﬁﬁ?lﬂ?rq:[
) ST R e i feo
In which city is the he (B) WT . (©) o o
(A) Paris ) 1cadquarters of the European Union located ? Is
5 (B) Vienna (C) Cieneva (D) Brussels
89. TR W o6 e & arfaer ) et R 3
&Y A S o
(?) 8. T (B) wEreHr efy
©) SawEEne Iww (D) TsfE Tifeft
The birthday of which leader in India is observed ds Ehildren’s Day ?
(A) S. Radhakrishnan 44(B) Mahatma Gandhi
(C) Jawaharlal Nehru ¢4D) Rajiv Gandhi
90. WE & TshIA0T 1 379 B - <]
(A) mwﬁ%hﬁmﬂﬁﬁmwﬁq%ﬁwmaﬁ%
(B) eIl U WSt ST SATeft & 1]
(C) et ot Sefeat e T 2 fore e e sqfe 0 e e Fafore o ST
(D) TS FHA TR IS STeft . @
Rotation of crops means :
(A) two or more crops are grown simultaneously to increase productivity
(B) only one crop is grown
(C) growing different crops, on the same land, in succession to maintain soil fertility
(D) some crops are grown again and again
91. TS & H (W 2024 T), ﬁﬁﬁﬂﬁﬂmﬁﬂ%ﬁaﬁwqﬁqﬁ(nm%%ﬁﬁmﬁ%
HE-STEE o &9 A7 7147 2
(A) e fraer (B) A5 5 firy C) gite fmer (D) STufStarvmi
Recently (as of March 2024), who was unanimousls elected as Co-Chair of the Digital Innovation Board
of International Telecommunication Union (ITU) ?
(A) Neeraj Mittal (B) Ajay Ranjan MlShIHC) Sunil Mittal (D) Aparajita Sharma
92. 1?64ﬁw£ra@§ﬁa@ﬁ‘rﬁmqmﬁam%mmv _
(a) Aqge (B) T=T 3t (C) i wmfem (D) Taus-3g-dtar
Which Indian ruler was defeated by the British in the Battle of Buxar in 1764 ?
(A) Tipu Sultan (B) Haider Ali - (€) Mir Qasim (D) Siraj-ud-Daulah
93, HH-Y TEiAAT ST “IZISHIT g FHCIS” Toieh oh wi@eh o 2
(A) gIEEE T ¢ B) ra fiig
(C) S TTeR firere b D) fer e wee
Which freedom fighter is the duthor of the book “Igs()ductlon to Dreamland” ?
(A) Subash Chandra Bose . B) Bhagat Singh
(C) Bal Gangadhar Tilak D) Vinayak Damodar Savarkar
04. V1A Ty Fese, wer Ffare T, WA o i Sre € 2
(A) e (Siifsreafeta) EF‘J(B) TN (Treiiean)
(C) W (FifteeHe) - @ID) 3w =t (hie-Sere)
Which research design studies the same subjects over a period of time ?
(A) Longitudinal (B) Experimental
(©) Correlationat (_Qzugr?sg -sectional
T A T [ L el

SEREESSEEEE S S
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95. UWW%WW(NHRC)%Wmaﬂrmwﬁiﬁﬁgﬁﬁ%lﬁiﬁm#ﬁmﬂ%?

(A) SiHET aTeer i

The Chsipsent g i (hljlnﬁiﬂiﬁ o (© ufa (D)  Farzafa

i s of the National Human Rights Commission (NHRC) are appointed by

(A) Speaker of Lok Sabha (B) Finance Minjstpr  (C)  President (D) Vice President
6. = RTT e a7 g ifvrg i

Complete the pattern given below : o3

X D, DD, DDDD, DDDDDDD, <]

EC)) ggggggggm]) @ (8) DDDDDPDRDDDDDD

["] (D) DPPDDDDDDD

T mﬁm%m%@%wam%% 1 1)

:g)) (3TTSaT) 7 (B) o SErSi oh 2

Barometer is to Air i B T %

15 pressure as Anemometer is to ' . D
(A) Humidity (B) Speed of aeroplanes
(C) Temperature - (D) Wind speed

3, S XTI oY T oS o & e, 80 eper a1 i & el g, vl R 7 44 ffyeier A @
=TT g5 TOT T 40 Hohve H U FEA & 2 s
(A) 4204 (B) 400 . off (C) 3607, (D) 4407,
What is the combined length of two trains when(é]:e, moving at 80 km/hr, crosses another, travelling in the

same direction at 44 km/hr in 40 seconds ? @ |
(A) 420m (B) 400 m [-] (C) 360m (D) 440 m dxb)‘( % 5_
. SfEe B ST g i Hig | & o l?e,% _ }5
Find the next number in the series. () . ) p ‘,i/f;' - \? O L”
88,108, 130, 154 );’ﬁ’ ([@,’Z:.,
(A) 17030 \ﬁ';‘*_-’?, (B) 180 () 160 o @) 190 S )
0. s 28, 126, 344, 1332, i g HIfT | \ B
Complete the series 28, 126, 344, 1332, . \Q‘
(A) 2168 29L& (B) 2198 B (C216 (D) 2197
1 amé.'Wﬁﬁ\ﬁjﬁ@ﬁﬁﬁﬁ@%ﬁ%ﬁﬁwﬁ%dﬁwmmiqgwwug@fq%ﬁ
T et et Ry S T 40 w3 e e ko e o7 v 8
N (@) R ] () SwdE D) g
) and representing the hours of a clock with the first

; : i ing the centre
ents stand 1n 2 circle facing : - : Wik,
Twelve studen {he 2Md hour position and so on. In which direction is the

2 ition, second student
student at the 17" hour pOSILIOR, B=4 . I po
ght hand of the 10" student wit b spect to him 7

(S:)del;\t;;):;he \ (B) South-West @D (C) North-West (D) South-East
Find the dissimilarnumber. ' ) = 6’-30
78&)@@6, 178' (C) 156 (D) 178
A) 10434206 PRE e ORISR b - ...
Y( -------- JB L it T e A
X-24 o & \5 [:‘.) l z %
o 3

[
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ST HET = 1200 foreitomy §§m= 1000 ferettom
% THTT A STTHT B 2 o o6 e 30 S o, G 61 o6 € 40 T febitam, T o e
T 20 5 P, s weit A Hwd = 15 9y Rrem s snres 1 Fwa T 18 Sf freinm 2, G
qquaﬂtgmBaﬁﬁﬁmﬁwﬁwﬁgﬁn@w%?
(A) 52,630 (B) 52,620 (C) 52,260 (D) 52,360

Study the pie-chart carefully to answer the question given. The pie-charts show the percentage quantity of
fruits at two fruit shops A and B.

Shop A
Guava

Others
30%

Total quantity = 1200 kg Total quantity = 1000 kg

If Mangoes are priced at T 30 per kilogram, Ap at T 40 per kilogram, Oranges at ¥ 20 per kilogram,
Other fruits at T 15 per kilogram and Guavas at per kilogram in both Shop A and Shop B, what is the
combined price of all fruits at Shop A and Shop b

(A) %52,630 (B) 52,620 <L§rC) ¥52,260 (D) %52,360

@aﬁm%ﬂaﬁﬂ,aﬁﬁﬁﬂ,l,%l“’5’6’7’8&@ F: A, B, C, D, E, F, G, H, 1 371t J gy guitar ST

qoH
wm“rgﬁ[(cxn)ﬂpxn]mmmmaﬁﬁqg 8 -+ «S%(a [_3 £\
According to a code, digits 0, 1, 2.3:4,5,6, 7, @m 9 are represented by A, B, C, D, E, F, G:"}-'I',-‘I.’andl
respectively.
In this code find the value of [(C x D) + (F x )}/D.
(A) 19 (B) 17 ©) 16 D) 15

CYxo2a T T T T . |

|
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105. X,UWW&%IU,Z&%%E&%IY,Z#EE%IV.XET?IEI%IV@HTW%:—[ :3%'—}—“‘_4 \‘%’-

X is the brother -
mother of V' 9 of U. U is the daughter of 7, v is

the daughter-in-law of Z. V is tha s i
¢ 7. Vs of X. Who is the
(A) Z w

B i 1
®) 3 0 (© X D) U

106. IR FE =R 12 53y :
e R sy O, S st 43 9 e, st e

A) & @
(B) wizm © == (D) aféaur

If a person walks fi ’
P N }?m 12 '0 clc?ck to 9 o’clo@R) then from 9 o’clock to 6 o’clock, and finally from
CK, In which direction is the ferpon finally facing ?

(A) East (B) West & (C) North (D) South
07. 3¢ 95474 % GCBER T smar 2, 4 73453 aﬁ@fﬁmw ?

If 95474 is written as GCBEB, then how is 73453 written ? |

(A) AEBAC (B) AEBCA (C) ACBEA (D) EABCA
08. FrferRaa arfersr =7 ST T 3 sy =7 e Ay |

R | MJUT|K|T|A|Bfg|s|(w|[F|H|U|[D|P]|Y
#E |6 | *|s|al7]shal1]|2]3]4|%]|o]|#]s

&1 77 QIFTHT 3 STTER BMIKPU i 1€ 17 2 7
" : NS FAR. 24

AT TR ITER U SH9 & AT 3ife 3787 weh T gl A1 1 6 3 1S o &9 3§ ifed forar ST =1y |
(A) 8615#% (B) 861548 o (C) 8%I154% (D) %6154%

Study the following table and answer the questio@ _
A B E J W F H| U D P Y

Letter | M | I | K | T
*x [5 |~ 7| 8l@| 12|34 |%]| 9| #]|S$S

Code 6
What is the code for BMJKPU as per the given table ?

Condition : _
If the first letter is a consonant and the last letter Q vowel, both are to be coded as the code of the vowel.
(A) 8615#% (B) 861548 H© s (D) %6154%
9. |IGYA U I < S nC
et : Fe 1 4iat: ? ® g Sli
Complete the analogy D L E‘
Tron : Fe :: Silver : 7 o A
® X il ® S HE X

A) Ag
(A) Baﬂtc%ﬁaﬁaﬁa?ﬁaﬁﬁﬁlAEﬁBﬁTSWﬁrﬁa%aﬂ{BﬁCﬂT43¥m

0, % 49 9 F TRTA,

) ?
e el 7% U H Tdﬂiutﬁd among A, B, and C. A receives T 5 more than B and B receives T 4
T 49 is v

The total amount of ] i
i tio of their §
more than C. V;Filat 1s.thc(r;)1° - (©) 21:14:12 _______(E)__l_z‘_i_l_ﬁ_:_f? ----------
W) 2 e T T g . B ‘
YRo54 _
X-24 $% '( gd -;’ 6 '
A
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1L ﬁ’:‘%‘%ﬁﬁﬂﬂﬁ?@mﬂﬁu%mmmﬁaﬂwmaﬁ? ?

A
:C: ::F%W (yB) e sgfe AT
Whicl e ) B ?
1ch one of the following is nof the graphical reprsentation of statistical data
(A) FquuCncv polygon <1B) Cumulative frequency distribution
(€) Bar graph ¢ 3(D) Histogram
112, 7Ry | WGDASE %%ﬁaﬂtm‘tw et o, v e < s of, i sy
Y& ! 3R 3t g 3 ot | ﬁmmﬁﬁﬁﬁmwamﬁ-mm?
If the first and second letters in the word "‘LANGPHGE’ were interchanged, also the third and the fourth
letters, the fifth and the sixth letters and so on. Which letter would then be the fifth letter counting from the

eIty AL EDr
(A) N B) U RLEN ©) G (D

113. @m@w%n%aﬁaﬁaww%lﬁﬁwﬁmﬁﬁaAﬂwﬁﬁaﬂT@ﬁWﬁA%
70Wmm3mmﬁ%lmmﬁé@mmﬁ%ﬁﬁw18ﬁqzaﬁrwnamq€r|
T i T ot 3 2 O \eo (x5
(A) oofmfrufasiar  (B) loo%lﬁuﬁr‘azr ) gofmftufaser (D) 110 foet ufa ser

A train can travel 75% faster than a car. Both st from point A at the same time and reach point B,
70 kms away from A, at the same time. On lhe'ﬂ/ay, however, the train lost about 18 minutes while

stopping at the stations. The speed of the car is : ®) B 89 g”
(A) 90 kmph (B) 100 kmph ](C) 80 kmph E’_@_ 1 £€l-kmph
Y. 9. 1149 118 TTerior 94 e,«,a, (2

wwﬁﬁwﬁr%ﬁmwgﬁﬁaﬁrgﬁmﬁ@mm%ﬁﬁmaﬁtwﬁﬁ@nﬁ%wﬁaaﬁﬁ
T U T ATl sh STt ST T ST ATt & | FRrarsft 3 T SHiaR i siSeefer & 5 o T Si Sshadi U159
T Y T goeT R quil-a S e ST ST e o IS W G 1 /T H 1 HEd R SE
ST T St T T S e et 9 | e T & 30 e 3 Rt o W 0 o6 R o i v @
aﬁmﬁw&ﬁ%ma’rmmﬁ%mwwmm|mﬁﬁaﬁﬁmﬁ%@m%mmg_

et et 71 fRrerrst owor | Wmaﬁwﬁmwa‘ﬁwwthw%l é\ -2
114. WW%WWWNW%&T I THE TR T S | = ‘27
(A) it Fa o a e S ORELECIE L S ,S
© FuamalarieE <) e s et ey
115. JaoT 1 iy ST @ ol ©
(A) ®) 4 Llcy ©) T
116, TETHR yuor gl el 9, eh STRIGTl IS TR - ;
) e ®) RELA (C) R (D) e |
117. et e o s B o e e e A |
(A) Tran v, fira fama (B) T e, Rrar fay
(C) T amarft, farartrt o (D) e =fie, firar ferermer
118. 56 TIiaT o T vt € @ € ®
(A) 807 =6 el TSI S 5
© wofas (D) ot gfeemn |
gy e Page200f24 T TTTmemscesaccioaagezer
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(B) stefls qrazsm
(D) wrezreft T

(A) T®
S (B) s H. . |

121. Wﬁa‘m‘mmmaﬂqm%qﬁ (€) T (D) 5

(A) Ereft c
ey B @ (C) (D) T
o Qmmwaﬁmﬁmﬁmﬁﬂwmﬁ%”

(A) B) fadwrs & ©) Hﬂml (D) T
123, “HIT T STy 2 &) .
124, |l A, TR o vree & arenfiE o

W W (B), w1 (C) TraT (D) ATaT
125. TS S 39 3@ vy i g2 3

Ay = (B) <@ T (©) (D) @it
126. “CTH~THIG" T168 7 Seh S9e & - of}

(A) g (B) W g © ¥ (D) 9fr
127. R HEqE g - [

(A) B8 B) fam & (C) wHuR (D) T
128, “faf¥re former Rreim aee 2 2 G)

(A) AafITE (B) @M ©) e ) i

129. TA=fafiad & & ST o 1 =3 il :
(A) T T 39T I B |
(C) TEHTTEHE | &
30, Sz ¥ ve i Ser e o 37 fafay 5 .
(A) & SOt <hY GiceT T | @ (B) TG SIS FTOfT Sh SIS S |
(©) agaaﬁﬁ”@ﬁm@ﬁﬁagﬁwaﬂl <] (D) STETH EE

mmﬁmmmﬁmﬁwmaﬁuﬁﬁ%?

(B) e 3T a3} Teh BT W wi+AT fieft & |
(D) #fteFeor & TRt AT 2 |

31. |
& TR e
T AT ?
) ::)q 2:? < TSW%Q (€) ™ ®) T
i (fﬁ?$mq?;?$m . (é) dfyadme (D) W g
3, ﬁq%ﬂﬁ:aﬁﬁaﬁmmm&?ﬂaﬂwﬁ?maﬁt? e 2 ol
AR o T T S

A T U S R L A T D e e e
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135. Wﬁmﬂmﬁﬁm;ﬁﬁ; _ -
o S o 7o pera wh et omef R |

(A) SREEr (B) @ @ fer B

(©) IS (D) =TS AT
136. Frerforfn & & an e wanis B aren & 2 :ir*;_,l

(A) Famred d g ger | oel(B) TRl 3 e @l |

(C) U &1 AT war | £JD) waw wG
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